



要像保尔·柯察金那样坚强

本报小记者(运河区运河小学4年级3班) 赵家浚

每个人都有自己心中的偶像，有的是歌唱家，有的是表演家，还有的是企业家……而我心中的偶像是保尔·柯察金。

一次放学回家，我看到姐姐的书桌上放着一本书——《钢铁是怎样炼成的》，好奇地读了起来。

当我如饥似渴地一口气读完了这本书后，心情久久不能平静，脑海里总浮现出保尔·柯察金的身影。

保尔出生在一个贫苦的工人家庭，12岁辍学做工，后来在朱赫来的引导下加入了苏维埃红军，成为一名战士。他总是把革命事业放在第一位，在战场上，他不怕牺牲，英勇奋战；在极其艰苦的条件下，他坚持修筑铁路……

他一次次病倒了，又一次次站起来，投入到革命事业中。最终，他因病双腿瘫痪，双目失明。在只有右手能动的情况下，他忍着病痛，完成了

这一伟大著作。

他在书中说过这样一句话：“人最宝贵的是生命，生命对于每个人只有一次。人的一生应当这样度过：回首往事，他不会因为虚度年华而悔恨，也不会因为碌碌无为而羞愧。”

这句话引起了我的思考，是呀，我们应该怎样度过呢？

按理说，我们应该好好珍惜一切，可事实呢？我们总是以条件差、困难多作为不努力上进的理由，但是和保尔遇到的不幸相比，这些困难是多么微不足道啊！

读着《钢铁是怎样炼成的》这本书，我这个从小就被温暖和幸福包围着的男孩不时感到汗颜。我们应该像保尔·柯察金那样坚强，不管遇到什么困难都不要怕，也不能再虚度年华，应该珍惜眼前的幸福生活，积极进取，去创造属于自己的美好未来。

劳动的滋味

本报小记者(新华区车站小学4年级4班) 苏雨昕

马上就要过农历新年了，家家户户都买了窗花、对联、福字等，贴到自家的窗户上、大门上、冰箱上等显眼的地方，到处都充满着新年的气息。

这不，今天上午爸爸带着我和弟弟出门了……

马路边和十字路口旁，到处都是一个个摆满窗花、对联等象征着新年将至的摊位。那火红的颜色和喜庆的氛围让我和爸爸情不自禁的凑上去买了一大袋，带着新年的气息高高兴兴的回家了！

回到家我把它们小心翼翼地摆在床上，然后仔细端详起那一幅幅精致、美丽的“新年精灵”，并默默的给它们安排好了“新家”的位置。

吃完午饭，我们就准备大干一场。爸爸拿起一对火红的窗花吩咐我：“你去拿喷壶，把窗花的背面喷上水

吧！”爸爸一声令下，我赶快行动。首先我给两个喷壶都灌满了水，然后左右手各执一个，“吡吡……”我一边给美丽的“小精灵”们“沐浴”，爸爸一边把刚刚“出浴”的小精灵们送到了他们的“新家”。

不一会，窗花贴完了，然后开始贴对联和福字，爸爸拿着一卷双面胶，飞快地粘在对联的背面，我也跟着爸爸的节奏迅速地揭掉双面胶皮。后来我还做起了爸爸的“小小指挥官”，爸爸站在板凳上贴对联和福字，我就在远处指挥爸爸：“再高点、再右点、对对对，就是这个位置……”

功夫不负有心人，经过两个多小时的默契配合，我和爸爸终于完成了我们家的新年装扮。看着我们一起完成的杰作，我心里十分自豪。原来大家一起合作这么快乐、有趣和幸福啊！

小厨师

本报小记者(运河区朝阳小学5年级5班) 齐悦

我特别喜欢自己动手做美食。虽然学过很多次，却一直没有独自展示的机会，终于机会在今天来临了。

上午写完寒假阅读作业，发现爸爸妈妈还没有回家，为了给爸爸妈妈一个惊喜，我赶紧按照熟记在心的菜谱做起来。

第一个当然是我最拿手的西红柿炒鸡蛋了。首先，我拿出西红柿、在火上烧一下，然后把皮撕掉、切好。再把鸡蛋打散、炒好待用。然后炆一下锅，倒入西红柿，翻炒一会，马上倒入炒好的鸡蛋，加点盐、糖。第一道菜就出锅了。

第二个是炒土豆丝。首先拿出土豆进行削皮，开始擦土豆丝。擦好的土豆丝泡到水里，几分钟后捞出沥水。然后开始炆锅，加入土豆丝炒熟，倒入酱油、醋。香喷喷的土豆丝又出锅了。

再做一个汤吧。在锅里加了少半锅水，烧开，然后放入挂面条，最后把事先准备好的青菜放到锅里，好看又美味的汤就完工了。菜品全部完成啦，我看着桌子上的菜，心里特别高兴。

紧接着我又开始收拾厨房，用过的锅碗洗好，其他器具洗净挂好。刚收拾完，爸爸妈妈就回来了。看到我做的饭，爸爸妈妈开心极了，一边品尝我做的菜，一边夸我长大了、懂事了。听到妈妈的称赞，我浑身的疲惫一扫而光。

吃完饭后，妈妈又给我提了一些和做菜有关的小建议。通过做饭这件事，我知道了看起来简单的事做起来也很不容易，里面还有许多知识要学习。同时也感受到了妈妈天天做饭的辛苦，体会到了父母们劳动的艰辛。我一定要好好学习，不负老师和家长的教诲与期望。



第一季 小记者征文开始了

主题：

我的航天梦
我的寒假生活
一张照片的故事
爱劳动的我
我心中的偶像

小记者们快快行动起来吧！

要求原创，严禁抄袭。

投稿邮箱：

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样，可附上与文章相关的配图。)

我心中的偶像

本报小记者(新华区建兴小学5年级3班) 高华骏

你们想知道我心中的偶像是谁吗？他就是舍己为人、无私奉献的雷锋。

雷锋生于贫困家庭，年纪很小父母就相继去世了，不得不寄人篱下。但是他并没有变得悲观，而是不断进取，并且帮助了无数需要帮助的人。

他曾经在日记中写道：“人的生命是有限的，为人民服务是无限的，我要把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。”他曾冒着大雨送大娘回家，他曾用自己的津贴帮助中年妇女买车票，他曾为同事捐献所有积蓄……

他就是这样一个普通又平凡的人，但是却拥有一颗金币银币都买不回来的善良的心。他曾说过：“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗？如果你是一颗粮食，你是否哺育了有用的生命？如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远坚守在你生活的岗位？”每当想起这段话，我总觉得心潮澎湃，激动的心情难以言表。

我心中的偶像，不管是在教科书上还是在电视上，都会经常出现。人人敬佩雷锋，他的品格会永远流传在这个世界上，他的精神会永远鼓舞人们的心。

这就是我心中的偶像——雷锋。

我要以雷锋为榜样，好好学习，长大后做一个对国家、对社会有用的人。

淘气的童年

本报小记者(新华区第二实验小学3年级6班) 李沛潼

前两天我陪妈妈扫房子的时候，翻出了我和哥哥小时候的照片(下图)。

妈妈说：“你和哥哥小时候特别淘气，每次给你们买两个一样的玩具，却总是去抢同一个。还有一次哥哥学会了骑自行车，然后就把你的小玩具车用绳子绑到他的后座上带着你，结果你差点儿在上面滚下来。”

妈妈还给我们讲述了一件最令她印象深刻的事情。那是我三周岁时候的春节，妈妈自己在一个小屋子里打扫卫生，我和哥哥在另一个房间里玩。不知道是谁出的主意，我们俩居然把一桶花生油抬到了爸爸的床上，结果那桶油的盖子没有拧紧，全都洒到了床上。被子、床单、床垫上被我们全都弄

的到处都是油。谁也不敢跟妈妈说。后来妈妈来到屋子，看到满屋子的油，顿时就火冒三丈，我和哥哥吓的把心提到了嗓子眼，生怕妈妈揍我们。

最后妈妈说可以不揍我，但是犯错了就应该受到惩罚，就罚我们俩当天不能吃晚饭，理由是我们把自己吃的那一份弄洒了。后来，我们俩就饿着肚子，看着爸爸妈妈吃完了香喷喷的晚饭。哈哈，我们真是太好笑了。

最后妈妈又说了一堆我不知道的事。没想到我俩居然给爸爸妈妈带来这么多麻烦，现在听起来真是又好笑又愧疚。妈妈说：我们是她最甜蜜的负担。

爸爸、妈妈我爱你们！
(指导老师：庞双双)



美味包子学问多

本报小记者(运河区上海路小学4年级1班) 王铭皓

一天下午，妈妈说要给我和姐姐做我们最爱吃的包子，还说教我包包子，我爽快地答应了。

一切准备就绪后，我开始跟着妈妈学包包子。妈妈拿起一张面皮，我也拿起一张面皮；妈妈往面皮里放了一点包子馅，我也往手里的面皮里放了一点馅……

很快，我们都包好了一个包子。可是，妈妈包的包子既好看又饱满，而我包的包子却很巧妙地避开了这些形容词，我非常沮丧。

正当我想要放弃时，妈妈温柔地对我说：“宝剑锋从磨

砺出，梅花香自苦寒来’，慢慢来。”听了妈妈的话，我重新振作精神，继续跟着妈妈学起来。

过了一会儿，爷爷来了。爷爷看到我跟着妈妈认真学习包包子的样子，也情不自禁地走过来，教我如何才能包好包子。

功夫不负有心人，最后我终于包出了一个形态完整的包子。虽然它还算不上完美，但是却得到了全家人的赞赏。

“不经风雨怎么见彩虹”，没错，成功就是通过不懈的努力，一点点地累积起来的，如果我当时放弃了，就不会看到风雨后美丽的彩虹。

梦想启航

本报小记者(运河区新世纪小学4年级3班) 姚广祺

我从小就有一个航天梦，梦想着有一天可以乘坐宇宙飞船登上太空，去探索太空的奥秘。

2003年，杨利伟叔叔乘坐神舟五号载人飞船成功登上了太空，成为中国历史上成功登上太空的第一人。我觉得杨利伟叔叔真是太伟大了，他的这次“太空出差”象征着我国的航天事业又向前迈进了一大步。

前段时间，我们还去学校观看了此次登上太空的翟志刚叔叔、叶光富叔叔和王亚平阿姨在太空中开展的“太空课堂”。

其中，我印象最深的是王亚平阿姨做的水膜实验：只见

她拿出一个带有支架的圆环，把它放在桌子上，往里面充了一些水后，圆环中就形成了一个水膜。看到这里，我们都目瞪口呆。

接下来，王亚平阿姨继续往水膜里充水，水膜慢慢变大，竟然变成了一个水球。王亚平阿姨又将一个泡腾片放入水球中，泡腾片瞬间吐出一朵朵洁白的小花，真是太神奇了！

现在，我更加坚定了我的航天梦，也更想去探索太空的奥秘了。今后，我一定会更加努力地学习，好好锻炼身体，争取有一天为国家的航天事业贡献一份力量。